

汉阴各方吆喝“洋芋”出山

通讯员 邓永新

“我用汉阴土豆制作美食的视频被新华网发布了,而且点击量还超过了100万,对汉阴农产品销售起到了很好的宣传效果。”6月23日,陕西官府菜第四代传承人、中国名厨谢丰金对笔者说。谢丰金还表示,他今后将继续关注汉阴农产品销售,为群众增收出一份力。

今年,汉阴县种植土豆约5.6万亩,预计产量达1.3万吨,如何迅速打通土豆销售渠道,是各村集体经济合作社和种植户们最关心的问题。为帮助土豆尽快变现,促进群众增收,汉阴县社会各界紧急行动起来,利用各种渠道加大推广宣传力度,让汉阴土豆走出大山,走进千家万户。

“汉阳镇长岭村村集体经济合作社茶园里套种的土豆喜获丰收,需要购买的我可以提供联系方式。”5月19日,在汉阴县政协委员微信群里,委员杨晓琴提供的信息引起了其他委员的注意,有的询问购买联系方式,有的提供销售渠道,还有的提出其他村集体经济合作社的土豆销售需求。

了解到这一情况,汉阴县政协立即撰写社情民意信息《关于“让土豆丰收又增收”的几点建议》,建议相关部门摸清全县各各村土豆总产量和待销售总量等基本信息,加大土豆推广宣传力度,开拓土豆销售渠道,增加土豆销量。

汉阴县供销社首先行动起来,通过组织学校、机关、餐饮企业等土豆需求方到村采购,及时消化了一部分土豆存量。借助短视频、网站等渠道加大宣传力度,县供销社帮助各村宣传土豆产量、品质等信息,扩大影响力。据统计,县供销社目前已帮助各村销售土豆6万多斤,而随着各镇土豆相继上市,县供销社将进一步帮助各村加大推广力度,及时消化土豆存量。

5月下旬,汉阴县融媒体中心开通公益助农栏目,邀请县域内名厨、网红走上电视镜头,通过美食制作、直播带货等形式推广汉阴土豆。

“汉水双儿”本名赵文双,是一名有着2.8万抖音粉丝的网红,半个月前她受邀到县融媒体中心拍摄一条汉阴土豆美食推广视

频。接到邀请后,赵文双暂停了自己的视频制作,专心配合县融媒体中心的拍摄任务,她以一道酸辣土豆片和麻辣小土豆征服了众网友。

“我之前的想法就是想把家乡的东西推广出去,让群众自家生产的农产品走向更广阔的市场,获得实际收入。”现如今,赵文双也在寻找其他有拍摄视频意向的伙伴,共同推广汉阴特色美食,为群众增收出一份力。

为促进土豆销量增加,汉阴县美食协会也积极行动起来,先后组织凤凰国际酒店、龙岗大酒店、美食街铁佛印象餐厅等美食协会会员单位,积极采购各村农业专业合作社、农户生产的土豆。同时,美食协会也积极联系县域外农产品加工企业、销售企业,将土豆销售信息和联系方式提供给采购方,为供需双方搭建起桥梁。美食协会还组织知名厨师研发土豆新菜品,展示土豆美食,从源头上增加土豆需求量,扩大销路。

按照脱贫攻坚工作期间帮扶干部 AB

岗错峰入户帮助机制,汉阴县组织帮扶单位和帮扶干部到包联村、包联户家中定点采购土豆,帮助合作社和群众扩大土豆销售渠道。帮扶干部还发动身边亲朋好友参与土豆销售,从几十斤到几百斤不等,凝聚起各界群众的力量,聚少成多、增加销量。帮扶干部借助朋友圈、微信群、抖音号等途径帮助各村农业专业合作社推广土豆,让更多人知道土豆产量、品质等信息。

此外,县城部分农产品销售商超还开辟土豆销售专区,销售各村生产的土豆,实现土豆销售需求和城市居民菜篮子的有效对接,进一步扩大土豆销售渠道,坚定群众增收的信心。

促销土豆,群众增收,自3月份以来,汉阴将党史学习教育与为群众办实事、解民忧相结合,社会各界积极参与其中,党员干部、人大代表、政协委员走进乡村农户,来到田间地头,全心全意为群众办实事、办实事,促进党史学习教育走深走实。

市蚕桑中心全力抓好高效示范桑园建设

本报讯(通讯员 王小平 余颖)为在全市范围推行桑园科学化、规范化、高效化种植及管理,并积极完成“十四五”蚕桑产业发展规划中提出的新建高效桑园5万亩及建成蚕桑科技示范点40个的目标任务,市蚕桑中心在建成高效品种桑园后,又着手建设高效丰产示范桑园,为产业的转型升级、提质增效和高质量发展奠定了基础。

今春以来,市蚕桑中心根据年初工作安排,将位于恒口示范区庆丰村的18亩河滩地按照高效示范桑园标准进行了规划建园,通过改良土壤、开挖排水沟渠、铺设田间道路等措施,使往昔低洼积水、芦苇

丛生的河滩地变成了土壤肥沃、设施完善、规划合理的高效示范桑园。该示范桑园建成后,引导全市新建高效桑园0.11万亩,低产改造桑园0.35万亩;推广蚕业新机具220台(件);培育养蚕大户20户;集中培训农民580人次;培育巩固市级现代蚕桑示范基地2处、建成科技示范点20个,完成“十四五”第一批目标任务60%;为蚕桑转型升级新阶段开展桑园高效丰产技术研究,推进新品种、新技术、新模式的引进、应用与推广,科技与产业的深度融合提供示范样板,引领我市蚕桑产业向专业化、科技化、现代化稳步迈进。

人大代表志愿服务让游客安心

本报讯(通讯员 周洁)“请登记信息、测量体温,保持游玩间距,祝您愉快!”在石泉县饶峰镇饶峰驿站旅游景区入口,总能看见基层人大代表忙碌的身影,他们为前来游玩的客人测量体温,并登记其身份信息、联系方式,提醒他们提高防疫意识、文明旅游。

今年以来,该镇人大代表积极加入志愿服务队伍,参与到“乡村旅游名镇”建设中,围绕旅游开展防疫、环保、文明交通等各个方面志愿服务,代表们戴着“红袖章”、穿着“红马甲”,活跃在饶峰镇的各个地方。

人大代表示范带头,重要节假日参与服务,这是饶峰镇人大助力旅游志愿服务的创新举措。“五一”“端午”小长假,他们以志愿者身份,在饶峰驿站景区为游客提供旅游指引、车辆疏导、疫情防控、治安消防

等服务。“联系群众和志愿服务结合起来,既充实了生活又发挥了作用,非常有意。”人大代表、志愿者邓龙庆说。

常态化保持环境整治,维护美丽乡村形象,这是饶峰镇人大志愿服务队开展工作的重要部分。为了保持以胜利村为中心,向外延伸的光明、新华、蒲溪、三岔河、新场等乡村旅游示范区形象,该镇人大积极发动号召群众参与志愿服务活动,开展道路清理、环境整治等,确保游客玩得舒心。

安全是底线,美丽是要求,对饶峰镇人大志愿服务队来说,做好围绕旅游开展形式多样的志愿服务,是积极参与镇域经济社会发展的重要方式,也体现着基层代表的责任和担当。

铁佛寺镇桑蚕养殖实用技术送到群众家门口

本报讯(通讯员 张辉)近日,汉阴县铁佛寺镇紧盯桑蚕养殖产业发展和蚕农养殖实用技术需求,举办了桑蚕养殖管护现场培训会,把实用技术送到群众家门口。

本次培训会采取理论和实际操作教学的方式进行。在课堂上,农技专家对当前蚕茧市场的行情进行了介绍,对该镇依托地理环境发展桑蚕养殖的优势进行了分析;田间教学现场,农技专家对桑园的除草修枝、病虫害防治、采摘桑叶等田间管理知识进行了现场示范;育苗教学现场,农技专家对蚕室保温、空气流通、光线适宜、消毒杀菌等内容进行了全面讲解。通过一系列实用技术培训,蚕农们坚定了养蚕致富的信心。

“这场培训会组织得很好,专家和我们一起来到桑园地和蚕室里,有问题可以现场问,以前不懂不会的,今天都学会了,一些新的管护技术讲解出来,也让我们开阔了眼界。培训解决了我们养蚕的很多疑问,这就是镇党委政府为我们办的一件大实事。”蚕农王能友说。

据悉,近年来,该镇桑蚕养殖产业发展迅猛,因地制宜发展桑园1000余亩,通过合作社带动,120余农户兴桑养蚕实现了稳定增收。今年,该镇以“我为群众办实事”活动为牵引,大力推进生态桑园和标准化桑蚕养殖室建设,全面推广蚕茧实用新技术,引领桑蚕养殖产业健康发展,为群众稳就业、稳增收拓宽了致富路。



白河农业农村局 培育产业发展新动能

本报讯(通讯员 陈进花 刘小虎)为推动全县农民专业合作社和家庭农场高质量发展,培育一批发展前景好、带动能力强、服务行为规范的农民专业合作社和家庭农场。近期,白河县农业农村局以深入推进党史学习教育“我为群众办实事”为契机,积极开展主体培育行动。

该局在组织开展市级示范农民专业合作社和家庭农场的创建、评定工作中,通过前期会审资料,以“大走访、大排查、大调研”的形式,组织农业人员深入茅坪、西营、宋家等镇的23个家庭农场和农民专业合作社进行调查走访,了解其生产经营、发展规模、人员设施、经营

场所、收入以及发展过程中遇到的困难等等,针对当前存在的问题,对家庭农场、合作社的规范化经营管理、未来发展提出了科学的指导意见和具体要求。

今年以来,该局深入开展农业新型经营主体培育工作,着重提升家庭农场、农民专业合作社等新型农业经营主体发展水平,增强示范带动作用。下一步,将继续对符合示范条件的家庭农场和合作社进行重点培育,通过完善服务、规范管理,强化支持等一系列措施,助推全县农民专业合作社和家庭农场高质量发展,使其成为农民增收、农业增效的有力抓手,为乡村振兴注入新的活力。

经济快讯

千家坪林场多措并举抓安全保稳定

本报讯(通讯员 刘祖国)日前,平利县千家坪林场按照党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责的原则,加强林业安全生产工作。

实行一把手负责制,班子成员分工负责,各责任单位按工作职责落实的工作机制,在全场开展拉网式排查,排查属

地林业企业安全防范措施是否全面到位;排查干部职工办公地点和生活住房是否安全;排查林场干部职工巡山行车安全;排查新冠疫苗接种工作是否全面落实,做好政策引导,提高自我防范意识,维护大局稳定。

平利农商行城关支行积极开展“普及金融知识万里行”活动

本报讯(通讯员 方治杰)近日,平利农商行城关支行积极开展以“普及金融知识,守住钱袋子”为主题的“普及金融知识万里行”活动,有序组织了形式多样的宣传活动,进一步加大金融消费者权益保护宣传教育力度。

活动以“强化风险意识”“增强识别非法金融广告能力”“防范电信网络诈骗”等为主题,通过宣讲,引导消费者树立理性消费和科学理财观念,提升保护自身合法权益的能力。

针对农村消费者群体金融基础知识和防范诈骗意识较为薄弱的现状,该支行组织员工深入该镇陈家坝村、五峰社区,向不同群体消费者普及金融知识,将金融知识送入千家万户。同时,通过发放宣传折页和海报,设置宣传标语、大堂经理面对面向客户宣讲金融知识等方式,充分发挥营业网点阵地宣传作用,确保“普及金融知识万里行”活动落到实处。

近日,在镇坪县城关镇新华村林下黄莲种苗基地内,20余名工人正在平整土地准备育苗。近年来,新华村产业发展快速推进,在支部的带领下,10个企业、10个农民专业合作社带动效果明显。今年,已发展林下黄莲种苗基地200余亩,秦巴蓝指蕉1000余亩,魔芋种植500余亩,通过土地流转、劳务用工、合作社分红等形式持续带动农民增收,为巩固脱贫攻坚成果有效衔接乡村振兴打下坚实基础。

唐琳 摄

岭上产业旺

通讯员 黄义 罗方

“我们村上从去年开始发展蚕桑产业,目前已经种植蚕桑150亩、蛋白桑130亩、果桑20亩。”近日,在岚皋孟石岭镇桃园村的蚕桑园,该村支部书记周益琳组织村民们在园里进行补苗作业,她告诉笔者,蚕桑园仅去年产值便达到了10余万元,今年将扩大种植面积100亩,建成加工厂,预计今年收益能再翻一番。

蚕桑产业只是孟石岭镇产业规划的一个缩影。近年来,孟石岭镇产业建设以“一川两沟”的发展思路,因地制宜,兼顾长远发展与短期增收并重,围绕烤烟、魔芋两个重点

产业赋能提质,聚焦茶叶、蚕桑、香椿等特色产业增效提量,实现了镇域产业“百花齐放”。与此同时,该镇还完善了产业发展机制,建立“镇主导、村发动、组协调、户落实”的四级联动机制,并创新“烤烟六化”及“魔芋三化”发展模式,即思想认识统一化,种植

土地良田化,种植规模大户外,烘炕加工工厂化,种植技术精细化,烤烟产业激励化和魔芋种植基地化、魔芋种植全民化、魔芋产业链条化,不仅有效保证了烤烟产业的质量和种植积极性,也改变了原有采挖魔芋直接销售的产业模式,全面解决了全镇魔芋产销问题。



宁陕住建局加速项目推进解民忧

本报讯(通讯员 王辉)“10个老旧小区改造全面铺开,老街片区棚户区改造项目稳步推进,三星路延伸、党稽桥项目建设如火如荼……”6月的宁陕县到处涌动大建设、大发展的热潮,机器轰鸣、塔吊高耸,各大重点项目现场忙着抢工期、赶进度。

今年以来,宁陕县住建局牢牢牵住项目建设“牛鼻子”,严把项目决策关、项目推进关、项目督查关,咬定目标、奋力攻坚,优化服务保障,一个个重大项目落地生根,加快建设。坚持做到项目建设问需于民、问策于民,确保项目安排精准、实施科学;从企业办理立项到项目开工建设,全面实施精细化管理,为项目建设提供“保姆式”帮办服务;做到分管领导联系项目,定点检查指导、协调解决项目遇到的实际困难和问题;做到项目负责人在一线指挥,分管干部在项目一线工作,情况在一线了解,问题在一线解决,形成“一对一”工作格局;创新推行“部门领导、分管领导、责任干部”三级调度机制,将项目建设的“时间表、路线图、任务状”落到实处。实施项目建设“周晒动态、月晒进度”,对动态项目进行量化管理,全力落实“倒排工期、工程进度、建立问题清单”三项清单制度,成立重点项目督查组,采取随机抽查,下发通报的方式,推动项目早竣工、早达产,确保2021年重点推进项目建设任务顺利完成。

据悉,截至目前,该局实施重点建设项目16个,总投资约33.77亿元,2021年度计划投资8.2亿元,项目涵盖城市更新、环境治理、民生补短板等领域,8个已开工建设项目加速推进。下一步,该局将以“我为群众办实事”活动为契机,压实推进责任,加快投资完成进度,多措并举协调解决重大项目“堵点”“难点”,全力攻坚克难,努力做到落地项目快开工、开工项目快投产,推动项目建设加速转化为新的经济增长点和生产力,不断为宁陕经济高质量发展做出贡献。